

Удивительная встреча

Обучающаяся 9 «Б» класса МБСУВОУ «Школа № 202» Бочкова Мария взяла интервью у заслуженного Учителя России, Лауреата премии Законодательного Собрания Челябинской области «Общественное признание», Почётного гражданина города Озёрска, Альбины Валерьевны Бочковой, своей бабушки, о её встрече с Юрием Алексеевичем Гагариным.

Автор: Бочкова Мария, шк. 202

Я прошу слова, чтобы рассказать об интересных встречах с человеком, известным всему миру. Эти встречи остались в памяти моей бабушки Альбины Валерьевны Бочковой. Её знают многие озерчане. Она Заслуженный Учитель России, Лауреат премии Законодательного Собрания Челябинской области «Общественное признание», Почётный гражданин города Озёрска. В 60 - е годы ей довелось видеть Юрия Алексеевича Гагарина.

Я беру интервью у бабушки, чтобы поделиться с вами живыми историями о её встречах с человеком Вселенной – Юрием Гагариным.

- 12 апреля весь мир узнал о первом космонавте Земли. Ты в это время училась в Московском Государственном педагогическом университете, как узнала об этом событии?

- Шёл 1961 год. Было утро. Мы собирались на занятия... По радио диктор предупреждает о том, что будет передано важное сообщение ТАСС. Притихли и насторожились... Через несколько минут звучит голос Юрия Левитана: 12 апреля 1961 года в 9 часов 06 минут 59 секунд впервые в истории человечества Космический корабль-спутник «Восток» со старшим лейтенантом Юрием Гагариным на борту поднялся в космос и, совершив полёт вокруг земного шара за 108 минут, благополучно вернулся на землю. Студенты обнимались и целовались, как в день рождения. Мы поняли, что это Событие! Надо идти на Красную площадь! Идём. Музыка, песни, танцы, пляски. Совсем незнакомые люди обнимаются, водят хороводы. Радость всех переполняла. Можно было увидеть негра, пляшущего барыню. Ну, а если появлялся военный человек, его тут же подбрасывали над толпой и даже ловили.

- В этот день Гагарина ведь не встречали?

- Встречали 14 апреля 1961 года. Теперь мы уже законно пропускали занятия: все пошли встречать Гагарина. Нам досталось место на Ленинском проспекте. Картеж ехал не быстро, можно было разглядеть и Гагарина, и его жену, и Н. Хрущёва. Помню, машина была красиво украшена цветами.

- Я у тебя в архиве прочитала о том, как все смотрели первое выступление Юрия Гагарина по телевидению 17 апреля. Но ведь ты рассказывала, как он был в МГПИ. Каким он был?

- Вот он перед нами! Небольшого роста, улыбчивый, очень открытый. Он говорил о своих впечатлениях, о полёте... Если попросят пересказать его речь, я не смогу. Я поймала себя на мысли, что просто смотрю на него. И этого было достаточно.

- После института ты вернулась в Озёрск. Были ли ещё встречи?

- Самые памятные! Был 1965 год. По поручению обкома комсомола я и ещё одна девушка сопровождали челябинских пионеров-активистов в «Артек». Там в это время был Юрий Гагарин. Он с композитором Александрой Пахмутовой приехал на отдых и на встречу с ребятами. Сказали, что он будет на большом артековском Костре.

Была пересменка, нас с подругой пустили переночевать вожатые, дети уже были в корпусах. Утром побежали искупаться на море. Идём по кипарисовой аллее, а навстречу просто так идут Гагарин и Пахмутова. Чувство непонятное: вроде бы, ты этих людей знаешь, как родных, но они-то тебя не знают. Поздоровались. Они в ответ улыбаются. У нас в то время улыбка, наверное, была до ушей. Вот тут просияла знаменитая «улыбка Гагарина». Он расспросил нас, как оказались в Артеке, откуда мы. Когда узнал, что мы из Челябинска, сказал, что этот город сделал в войну великое дело.

- В эти дни ведь были и другие встречи? Моим читателям будет интересно узнать твоё впечатление.

- Потом была встреча в библиотеке. Я как раз сидела в методическом отделе, переписывала сценарии. Вошли библиотекари и говорят, что идут на встречу с Гагариным, а меня, если мне нужно, могут закрыть. Я, наверное, так на них посмотрела, что они мне сказали: «Пойдём». Меня взяли.

- Какою вы видели Землю оттуда, из космоса?

- Я видел её в земном ореоле. Видите, вон там. Он показывает на горизонт, где белые облака переходили в сизоватую туманную дымку. В космосе «земная» голубизна переходит в тёмный цвет.

А потом был Большой артековский Костёр. Представить только можно: несколько тысяч ребят поют песни. Среди них виден Юрий Гагарин. За роялем - Александра Пахмутова! Все вместе – как единое целое. Костёр зажигала спичка. Разыгрывалась интермедия. Небо постепенно становилось тёмным. Горели звёзды. И тут вспыхнул костёр. Ребята и взрослые ликовали. Такие минуты не забыть.

- Последний вопрос: «Считаешь ли ты Юрия Алексеевича Гагарина героем нашего времени, ведь полёт длился 108 минут, один виток вокруг Земли?»

- Герой. Приведу только один пример: на столе у диктора Юрия Левитана, который должен был объявить о полёте, лежали три листа: первый о неблагоприятном полёте, второй – просьба о помощи других государств, если она понадобится, третий – о благополучном возвращении. Он стал героем нашей страны и всего мира.